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EXAMEN OPERADOR DE GRÚAS TORRE
1ª CONVOCATORIA 2017 (13/05/2017)

INSTRUCCIONES

1.- Antes de comenzar el examen debe rellenar los datos de apellidos, nombre y DNI, y firmar el documento.

2.- Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.

3.- El presente cuestionario consta de 30 preguntas tipo test, con 4 respuestas alternativas, de las que sólo una

será la correcta o la más correcta.

4.- Deberá marcar la respuesta correcta o más correcta sobre el cuestionario tachando con un aspa la casilla de

la opción escogida.

Tiene 3 oportunidades para marcar la respuesta correcta:

- 1ª Oportunidad: Elige una respuesta correcta. (CASO 1)

- 2ª Oportunidad: Si cambia de opinión, puede sombrear la casilla marcada y elegir una nueva

respuesta. (CASO 2)

- 3ª Oportunidad: Si vuelve a cambiar de opinión, puede sombrear la segunda respuesta y volver a

elegir una nueva respuesta. (CASO 3) y si escoge una opción que ya estaba tachada, debe marcar la

nueva respuesta en la casilla correspondiente de la fila inferior de respuestas. (CASO 4).

5.- Cada pregunta correcta supone 1 punto, mientras que cada respuesta incorrecta resta 0,5 puntos. En caso

de no marcar ninguna respuesta, supondrá 0 puntos.

6.- El tiempo máximo para la realización de la prueba será de: 45 minutos.

7.- Material que puede usarse en el examen: BOLÍGRAFO y CALCULADORA SIN MEMORIA

ALFANUMÉRICA. NO SE PERMITE LA CONSULTA DE NINGUNA DOCUMENTACIÓN.

8.- La puntuación mínima necesaria para ser APTO es de 15 puntos.
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1. ¿Cómo se define la altura de montaje de una grúa?:

A) Es la altura bajo gancho en la posición adoptada.
B) La altura máxima de la grúa, coincidente con la altura de la cúspide o portaflechas.
C) La mayor altura bajo gancho que permite que la grúa sea estable sin arriostrar.
D) Es la máxima altura a la que se puede montar una grúa arriostrándola.

2. Señalar una actuación incorrecta de entre las siguientes relacionadas con el fin de la jornada de
trabajo:

A) Se admite dejar colgando del gancho una caja con herramientas o carga similar.
B) Se subirá el gancho cerca del carro.
C) Se colocará el carro cerca de la torre.
D) Se dejará la grúa con la corriente cortada y “en veleta”.

3. ¿A través de qué elemento se transmiten al suelo las acciones de la grúa de acuerdo con las reglas de
cálculo?:

A) De los pies, patas, anclajes, garras o zarpas de empotramiento.
B) De la fundación.
C) Las cargas nunca se transmiten al suelo.
D) Ninguna de las anteriores.

4. ¿Cuál es la misión principal de la contrapluma?:

A) Alojar el mecanismo de elevación.
B) Alojar el contrapeso aéreo.
C) Alojar el mecanismo del carro.
D) Alojar la cabina.

5. ¿Qué es el polipasto de una grúa?:

A) Se denomina así al contrapeso aéreo.
B) La parte más alta de la grúa, donde se coloca el anemómetro.
C) Tambor del cable de elevación.
D) Elemento o dispositivo para suspender las cargas.

6. En función de la movilidad, ¿qué grúas podemos distinguir?:

A) Fijas y estáticas.
B) Móviles y fijas.
C) Móviles y dinámicas.
D) Empotradas y apoyadas.

7. Las masas metálicas de las grúas torre deberán estar conectadas a tierra:

A) Solo si la tensión de alimentación es superior a 50 voltios.
B) Solo si la tensión de alimentación es superior a 24 voltios.
C) Siempre.
D) Solo si la tensión de alimentación es superior a 1000 voltios.

8. Atendiendo a los cálculos del contrapeso aéreo ¿qué pesos debe compensar?:

A) El peso de la pluma más el 50 % de la carga en punta.
B) El peso de la pluma exclusivamente.
C) El peso de la carga máxima exclusivamente
D) Sólo la carga en punta.
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9. ¿Cuál es el elemento más alto de la grúa torre desmontable más usual en España?:

A) La pluma.
B) La plataforma de giro.
C) La torreta.
D) El contrapeso aéreo.

10. ¿A qué se denomina “carga en punta”?:

A) A la carga máxima que puede elevar una grúa.
B) A la carga máxima que puede elevar una grúa en su máximo alcance.
C) A la carga mínima que puede elevar una grúa.
D) A la carga mínima que puede elevar una grúa en su máximo alcance.

11. ¿Dónde puede elevar una grúa “la carga máxima”?:

A) En punta.
B) En la posición de mínimo alcance.
C) En la posición de máximo alcance.
D) En el centro de la pluma.

12. ¿Tiene influencia el número de reenvíos del cable de elevación en la carga máxima que puede elevar
una grúa?:

A) No, ninguna.
B) Solo depende del tipo de cable que se utilice.
C) La carga máxima viene limitada, además de por el tipo de cable, por el número de reenvíos.
D) El número de reenvíos solo condiciona la velocidad de elevación.

13. El efecto que produce el viento en la estructura de la grúa será mayor cuanto:

A) Mayor sea la superficie de exposición y mayor la velocidad del viento.
B) Menor sea la superficie de exposición y mayor la velocidad del viento.
C) Menor sea la superficie de exposición y menor la velocidad del viento.
D) Mayor sea la superficie de exposición y menor la velocidad del viento.

14. Los arriostramientos podrán hacerse:

A) Únicamente a una construcción.
B) Únicamente al suelo.
C) Al suelo o a una construcción.
D) Únicamente a la propia obra.

15. Para garantizar la estabilidad de una grúa, el gruista deberá:

A) Verificar los lastres y contrapesos.
B) Vigilar la acción del viento.
C) No efectuar tiros oblicuos de la carga.
D) Todas las anteriores.

16. Una grúa va a ser emplazada en un lugar donde se prevén velocidades de viento muy elevadas ¿A partir
de qué velocidad del viento se deberá arriostrar la grúa?:

A) 70 km/h.
B) 50 km/h.
C) 100 km/h.
D) 150 km/h.
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17. ¿Cuándo actúa el freno electromagnético del motor de elevación?:

A) Cuando lo acciona el gruista.
B) Cuando se sobrepasa la carga máxima que se puede elevar.
C) Cuando se corta la corriente eléctrica.
D) Cuando está próximo el final de carrera.

18. ¿Qué ventajas tiene introducir variadores de frecuencia en el mecanismo de elevación?:

A) Permite elevar mayores cargas.
B) Permite elevar cargas a mayores alturas.
C) Hace más progresivo el movimiento, reduciendo la flexión en la estructura.
D) Ninguna de las anteriores.

19. ¿Qué elementos de seguridad debe incorporar el mecanismo de traslación?:

A) No es necesario ningún elemento de seguridad.
B) Únicamente topes en las vías.
C) Únicamente mordazas que fijen la grúa durante el trabajo.
D) Mordazas que fijen la grúa durante el trabajo y topes en las vías.

20. ¿Puede una grúa pasar por encima de una línea eléctrica de alta tensión?:

A) Sí, respetando la distancia mínima de diez metros.
B) Sí, respetando la distancia mínima de cinco metros.
C) Sí, respetando la distancia mínima de tres metros.
D) No, nunca.

21. ¿Qué distancia de seguridad se debe mantener en proyección horizontal entre dos grúas próximas
entre sí?:

A) 2 m en horizontal entre la pluma de la grúa más baja y el mástil de la grúa más alta.
B) 3 m en horizontal entre la pluma de la grúa más baja y el mástil de la grúa más alta.
C) 2 m en horizontal entre la pluma de la grúa más alta y el mástil de la grúa más baja.
D) 3 m en horizontal entre la pluma de la grúa más alta y el mástil de la grúa más baja.

22. La siguiente figura representa un cable de trabajo de una grúa torre. Identifique el elemento “A” que
compone este cable:

A) Eslinga.
B) Tirante.
C) Cable.
D) Alma.

23. De manera general, ¿qué fuerzas podemos suponer que actúan en una grúa torre en servicio?:

A) Los pesos propios de pluma y contrapluma, y la carga a elevar.
B) Los contrapesos aéreos y los lastres de base.
C) El peso propio del mástil y la fuerza del viento.
D) Todas las anteriores.
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24. En una obra de edificación se utiliza para el hormigón un cangilón de descarga por el fondo de 750
litros de capacidad que pesa en vacío 180 kg ¿Qué carga elevará la grúa con el cangilón totalmente
lleno de hormigón? Nota: Densidad del hormigón = 2,4 kg/litro:

A) 1800 kg.
B) 1980 kg.
C) 2050 kg.
D) 1620 kg.

25. A continuación, se presenta un diagrama de cargas de grúa torre. Considerando éste como el
diagrama en simple reenvío de una grúa, y con la flecha de 45 m, ¿Cuál será la carga máxima
(incluyendo el peso de la carga y el de los accesorios de elevación) que puede levantar esta grúa a 38
m de alcance?:

kg

metros

A) Aproximadamente 3.200 kg.
B) Aproximadamente 3.400 kg.
C) Aproximadamente 3.600 kg.
D) Aproximadamente 2.900 kg.
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26. Sobre la misma grúa de la pregunta anterior, indicar qué afirmación es la correcta:

A) Se puede elevar una carga (incluyendo el peso de la carga y el de los accesorios de elevación) de 3000 kg a 43 m
de alcance.

B) Se puede elevar una carga (incluyendo el peso de la carga y el de los accesorios de elevación) de 3000 kg a 39 m
de alcance.

C) Se puede elevar una carga (incluyendo el peso de la carga y el de los accesorios de elevación) de 3300 kg a 39 m
de alcance.

D) Se puede elevar una carga (incluyendo el peso de la carga y el de los accesorios de elevación) de 3300 kg a 40 m
de alcance.

27. Sobre la misma grúa de la pregunta 25, indicar cuál es su carga en punta:

A) Aproximadamente 3000 kg.
B) Aproximadamente 2600 kg.
C) Aproximadamente 2300 kg.
D) Aproximadamente 4000 kg.

28. ¿Qué indica el señalista de la figura?:

A) Alto.
B) Detención urgente.
C) Parada General.
D) Cese de mando.

29. ¿Qué indica el señalista de la figura?:

A) Orientar carga.
B) Subir gancho.
C) Levantar pluma.
D) Sacar pluma.

30. El ancho libre mínimo para el paso de personal entre la parte más saliente de la grúa y cualquier
obstáculo es:

A) 2,5 m.
B) 2 m.
C) 1 m.
D) 0,60 m.


